

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Céuta.—Da mes 1
 Provincias.—Trimestre. 4
 Extranjero.—Año 20
 América.—CINCO pesos fuertes oro
 a cargo directo.

EL AFRICA

Organo del partido Liberal en esta Ciudad

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios
 Precios convencionales
 Dirección y Administración del periódico
 16—General Moreno—16
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

DON JOSÉ GARCÍA GUERRERO

Así se llama nuestro Diputado, el que el partido liberal de Céuta capitaneado por el Sr. Romeu y secundado por su vicepresidente el Sr. García de la Torre y otros activos y buenos liberales, ha logrado sacar triunfante en las elecciones llevadas a efecto en esta Ciudad el pasado Domingo.

El miércoles nos honramos con la visita de dicho Señor. Varias horas estuvo entre nosotros y de sus propios labios le oímos palabras muy afectuosas hacia el partido que pertenecemos.

El Sr. García Guerrero, es hombre de inmensa valía; su alto grado de ilustración, su cariñoso trato, su firmeza de ideas, su asombrosa actividad, desarrollada en cuantos asuntos considera beneficiosos para la Nación, todas las mejores condiciones en fin, reúne el joven Diputado que desde el pasado Domingo representa a uno de los distritos más importantes de España, cual es el de Algeciras tan falto hasta hoy de un buen defensor, allá en las Cortes.

Mucho tenemos que esperar de nuestro representante, pues lo hemos oído decir, que trabajará grandemente para lograr introducir en estos pueblos grandes mejoras.

Respecto a Céuta, pondrá cuantos medios existan para hacer desaparecer de la misma, esa mancha que lleva consigo y que se llama Presidio.

Trabajaré para dotar a este Puerto de grandes consignaciones que le permita una vez terminado el proyecto, dar impulso a esas importantes obras.

Así mismo logrará traer a la vista, aquel célebre expediente que desde hace años se encuentra formado en Madrid respecto a los terrenos del campo, pues es de urgente necesidad que esos colonos disfruten en propiedad los terrenos que cultivaron, medio de poder ir poco a poco ensanchando el comercio de esta Plaza, que harto sabido es, que si importantes casas comerciales no implantan grandes industrias en Céuta, es debido a la poca seguridad que ofrecen dichos terrenos en lo que se refiere a la propiedad.

Estas y otras muchas cosas lo hemos oído al Sr. García Guerrero, del cual como ya hemos dicho, espera mucho el distrito.

SU RECIBIMIENTO

Al muelle bajaron a recibirlo el Miércoles una gran masa en su mayoría compuesta de importantes hombres, pertenecientes al partido liberal al frente de su Presidente.

También vimos allí, al Jefe del partido Romerista amigo del señor García Guerrero, y hombre de confianza de este, al cual se lo

debe en gran parte el triunfo de dicho Diputado; al Alcalde de esta Ciudad que obediente a sus superiores, tan excelente servicio ha prestado, apoyando de forma legal y desarrollando todas sus fuerzas en favor de la elección

En el bote de la Compañía de mar, cedido galantemente por la primera autoridad de esta plaza, pasaron a bordo a saludar al señor Guerrero, algunos amigos particulares del mismo; la autoridad municipal; una comisión del partido liberal compuesta del Vicepresidente y dos individuos de la Junta, y EL AFRICA representado por su director el que desde su última visita a Cádiz, se honraba con la amistad del Diputado.

Desde el muelle pasaron todos, a la Sociedad «Peña de Céuta» en donde el Sr. García Guerrero saludó con cariñosas frases a todo el público compuesto de un número tan crecido, que el gran salón de esta sociedad, el mayor que existe en la Ciudad, resultaba pequeñísimo para dar cabida a tantos.

Terminado aquel acto de cortesía, se dirigió desde la «Peña» y acompañado de varios amigos a visitar las obras que se efectúan en el foso de la muralla real, y que han de servir para poner en comunicación la bahía Norte con la del Sur.

Fue invitado particularmente por los amigos, a un almuerzo en el bonito jardín de Don Joaquín García de la Torre, a cuyo almuerzo concurrieron los Sres, siguientes. El Alcalde de Algeciras, el Sr. Oliva amigo íntimo del Diputado y vecino de la Linea, Don F. García Guerrero, hermano de aquel, el Alcalde de Céuta, Don Julio Compagni, íntimo del señor Guerrero, Don Francisco de las Heras, Don Ramon Romeu, Don Joaquín García de la Torre, Don José Rosende, Don Enrique García, Don Guillermo Wesoleski, Don José Trujillo, Don Miguel Calderon y el Director de este periódico.

El Sr. García Guerrero dió gracias a todos por las atenciones recibidas y encargó muy especialmente a nuestro Director, saludara a la prensa africana en su nombre.

LA MARCHA

En el vapor Correo del mismo día, regreso a Algeciras el Diputado, marchándose satisfechísimo por tan grande acogida, siendo acompañado hasta dicha Ciudad por el Alcalde Sr. Sanchez, y otros amigos y correligionarios.

El recibimiento hecho al Sr. García Guerrero, ha sido de los más grandes que se le tributara a Diputado alguno en esta Plaza.

AGRADECIMIENTO

El Sr. García Guerrero, encargó a EL AFRICA hiciera constar su inmenso agradecimiento por las atenciones recibidas en Céuta, no solamente por nuestro partido si que también por el Alcalde y el Sr. Las Horas, a quien desde la Península venía recomendado por importantes y altas personalidades ostimando infinito cuantos trabajos realizara el Sr. Heras en favor de su elección.

Tan pronto como saltó en tierra en Algeciras puso el Sr. Guerrero únicamente a Don Francisco de las Horas el siguiente telegrama,

«Constelo mi profundo agradecimiento y sepa jamás olvidaré la obra realizada en mi favor. Manifieste a todos los amigos mi gratitud.

García Guerrero.

IMPRESIONES

Las impresiones que hemos podido sacar del nuevo representante de este distrito son inmejorables. En él vemos al hombre joven y de condiciones, que ansia trabajar por el bien de estos pueblos.

Es una gran esperanza, y muchos Diputados como Don José García Guerrero son los que se necesitan para ayudar a la gran obra de regeneración y prosperidad de esa nuestra querida e idolatrada madre España.

Las nuevas Cortes

La estadística oficial del resultado de las elecciones, aunque sujeta a alguna ligera modificación que no altera el resultado sensiblemente, arroja una mayoría ministerial de doscientos treinta y un votos, fuerza más que suficiente para que el Gobierno tenga sólido apoyo en el Congreso y pueda, sin temor alguno, acometer decidido la obra de las reformas y hacer que de él espera el país.

El discurso reciente de Zaragoza y las manifestaciones hechas en la reunión celebrada el viernes último en el Círculo liberal, abonan cual será el espíritu de esa mayoría, y dan la seguridad de que, con solo buena voluntad, ha de ser fructífera y digna de alabanza la obra del nuevo Parlamento liberal.

Todos preconizan la necesidad de fortalecer la cohesión del partido, y de mantener la disciplina; todos se muestran dispuestos al sacrificio de las aspiraciones personales, en aras del bien común, y en estas condiciones el camino se ofrece ancho y llano para que el Gobierno pueda marchar con facilidad, sin grandes inconvenientes, y de él dependerá también el hacerlo con la rapidéz que el país desea.

Las elecciones se han celebrado con tranquilidad, sin trastornos, sin que haya de tenerse en cuenta para modificar este juicio algún que otro incidente, que siempre ocurren, y que carecen, en general,

de positiva importancia descontada la que pretenden atribuirle los perjudicados.

Así, pues, la tarea de la aprobación de actas ha de ser cosa fácil, y no tardará en constituirse la Cámara, pudiendo comenzar inmediatamente la tarea formal y sustantiva que deben realizar las nuevas Cortes.

Y ahí está en donde el Gobierno ha de encontrar base para afirmar su prestigio en la opinión, para conquistar el apoyo del país, asegurándose larga vida. Porque seguramente no echará en olvido que este pueblo sufrido y paciente como ningún otro del planeta, solo desea que lo gobiernen, sólo pide que se admita con acierto y honradez, sin cuidarse gran cosa de lo que comunmente llamamos política. Y el Gobierno que sanee la administración, que corrija los vicios de que adolece la máquina administrativa, que trabaje por el mejoramiento de la riqueza pública, y disminuya las cargas que sofocon al contribuyente, ese Gobierno será popular.

Para hacer eso, tiene ancho campo el Gobierno actual, al cual no sería cuerdo pedir que acometa todas las cuestiones a un tiempo, ni siquiera que haya de resolverlas todas, porque la inestabilidad de nuestra política no garantiza la vida ministerial para tanto tiempo como requiere obra así completa. Lo que si hay que pedirle, y eso esperamos de él, es que acometa con decisión y rápidamente la solución de las más urgentes, pero no para plantearlas tan solo, como otras veces se ha hecho con objeto de acallar a la opinión y entretenerla, sino para llevarlas hasta el final y producir resultados positivos, de manera que el país recoja el fruto y resulte beneficiado congratulándose por fundado motivo de la presencia del partido liberal en el poder.

No se le exige al Gobierno que lo haga todo, sino que haga algo, y cuanto más pronto pueda mejor.

Los hechos convencen más que los propósitos.

El Nacional

MARRUECOS

El periódico parisien *Le Journal* inserta una entrevista celebrada por su redactor Gastón Routier con el Señor Montero Rios, cuyas principales manifestaciones son la de afirmar el perfecto estado de las excelentes relaciones de España con Francia y el mas completo acuerdo con esta nación respecto al asunto de Marruecos. Por el tratado franco-español de Octubre de 1904, Francia y España tienen derechos legítimos e indiscutibles en el imperio marroquí, y ambas naciones—dice el señor Montero Rios han convenido en respetar mutuamente su influencia y sus intereses.

Dijo el presidente del Gobierno

español al periodista frances, que jamas ha hablado de concursos para casos eventuales que todavia se desconocen, y que ignora donde y cuando se reunirá la conferencia; ni sabe tampoco que reformas se votaran en la misma, ni menos el género y naturaleza de los apoyos que convendran prestarse mutuamente las potencias, pues no ha hablado con nadie de este problema, ni lo abordó con ningun diplomatico.

Por estas declaraciones se ve que ningun fundamento tenian cuantas en dias anteriores pusieron en labios del presidente del Gobierno español corresponsales extranjeros, algunas de positiva gravedad, que desmentian la proverbial prudencia del Sr. Montero Rios y dieron lugar á comentarios de la prensa.

Telegramas de Berlin dan cuenta de la satisfaccion con que se vé en aquellos circulos la buena solución del incidente franco-marroquí. Se cree que el representante alemán en Fez, por órdenes de su gobierno hizo cuanto estuvo de su parte para reducir al sultan á dar á Francia las satisfacciones que esta solicitaba.

Berliner Tageblatt, comentando la misión en Paris del nuevo representante alemán en Tanger, barón de Rosen, asegura que el emperador, el gobierno y el pueblo germánicos aunan sus esfuerzos para establecer de una manera durable buenas relaciones con la nacion francesa.

La conferencia á propósito de Marruecos, probará sin duda alguna que Alemania se muestra de buen grado, prevenida y dispuesta á prestar sus buenos servicios.

De Tanger dicen que, á consecuencia de los incidentes de estos últimos dias, se considera justificado abandonar definitivamente la proposición de que la conferencia se reuna en aquella población.

Los Nuevos Diputados liberales

Los nuevos diputados liberales por la provincia de Cádiz, son:

Circunscripción de Cádiz.—Excelentísimo Sr. Don Segismundo Moret.

Circunscripción de Jerez.—Excelentísimo Sr. Duque de Almodovar del Rio.

Itmo. Sr. Don Manuel A. de la Riva.

Distrito de Algeciras.—Itmo. Sr. Don José Garcia Guerrero.

Distrito de Medina.—Itmo. Sr. Don Pablo Cruz y Orgáz.

Distrito del Puerto.—Itmo Sr. Don Federico Lavina.

Tambien han salido Diputados por Cádiz Excmo. Sr. Don Rafael de la Viesca, perteneciente al partido Conservador.

El Excmo. Sr. Don José Marreco, perteneciente al republicano.

Y por Jerez.—El Excelentísimo Sr. Marquez de Mochales, conservador.

¡TREMENDA PLANCHAI

Justificadamente atorrullado se encontraba en uno de los dias de la presente semana, cuando tuvo la osadía de citar á determinado personaje ante los dragones de su palacio, producto segun parece, de lo que representan las tres eslebres iniciales.

¿No comprendistes alma cándida que luego abria algun mal intencionado que pudiera dar detalles?

¡¡
Tu estás tonta. . . . sigue nuestro consejo de hace mucho tiempo y desiste de querer figurar lo que ya no puede ser, pues estás mas que conocido por todos y nos obligas á darles mas detalles á determinados Señores, que ellos mismos los preguntan con sonrisas de desden hacia vosotros, á medida que os empeñais en querer representar lo que ya es mas que imposible:

A pasita, á disfrutar si podeis tranquilamente, los productos de la *jauja* de tantos años; que en ella os prometemos tranquilidad absoluta por nuestra parte, pues ya sabeis sobradamente que no somos, fuimos, ni seremos jamás envidiosos.

Allá os *apaneis* con vuestros cuartejos y que os haga buen provecho.

¿El último que ría....?

Así deciamos nosotros en determinadas ocasiones, pues esperabamos firmemente que nos llegara tambien el turno

Gracias hemos de dar mil veces á la providencia por habernoslo concedido, pues llegó el momento de que solo á risa nos mueve, estando como estamos en el secreto de todo, ver á determinados individuos, intentar aun seguir engañando á los que ya les conocen mejor que nosotros mismos y abusando de excesivas benivolencias, que dicho sea de paso son perjudiciales para todos, pero mas que nada para los que realizan el sacrificio de que puedan juzgarles y medirles por el mismo racero aunque no sea mas que por aquello de

«Dime con quien andas
Y te diré quien eres.»

Risa, sí; risa y mas que risa, absoluto desprecio nos produce ver como se pordiosea una entrevista, una entrevista siquiera por el amor de Dios, para poder seguir engañando á esa media docena de candidos ilusos, que todavia creen que puede detenerse la marcha natural y progresiva de las cosas, y que sea posible dar el salto atrás por que á dos *caballeros* sin prestigio se les antoje.

¡¡Que ridiculo!!

¡¡Si, que ridiculo tan espantoso!!

Ya sabeis quien es en Ceuta el Jefe supremo de los liberales y con quien hemos de entendernos.

Ya saben á que atenerse, pero seguramente nada habrá dicho á sus *particulares amigos*, de su verdadera situación política que corre pareja con su situación civil.

Nada les dirá, ¡que ha de decirles! seguir y seguir engañando, á esos pobresillos, que no ven mas allá de sus narices y aun confían con fanatismo arabe el retorno de Mahoma.

Mientras tanto, á nosotros ahora nos toca el empezar á reir y ya veremos cuando termina nuestra tan justificadísima carcajada.

Desde el Campo de Gibraltar

Las elecciones en casi todos los pueblos del Campo de Gibraltar se han celebrado con el mayor orden y cordura.

En la Linea tan solamente ocurrieron algunos sucesos en aquel

dia que bien pueden considerarse como hechos aislado.

En todo el distrito y aparte pasiones politicas del partido republicano, ha sido muy bien acogida la eleccion del Sr. Garcia Guerrero, pues ha de hacer mucho por este abandonado rincón de España al que tantas obras de utilidad, tantas mejoras le hacen falta.

El Sr. Garcia Guerrero, llegó el Miercoles de esa plaza, en donde segun me dice fué recibido por numerosas personalidades entre ellas el Jefe del partido liberal Sr. Romau; el Vice presidente Sr. Garcia de la Torre; El Alcalde Sr. Sanchez y el Jefe de los Romeristas Sr. las Heras el que con ayuda de los demas, tan buenos y excelentes servicios ha prestado en la eleccion del Sr Guerrero, dejando complacido por tanto á altas personalidades no muy ajenas al Jefe de esta ultima fraccion, que se interesaron grandemente en el asunto.

Me consta que el nuevo Diputado salió satisfachisimo de esa plaza y asi lo ha hecho constar al Gobierno y á la autoridad superior de la provincia.

Los Señores que vinieron desde esa acompañado al Sr. Guerrero fueron perfectamente atendidos por este: y obsequiados con un banquete en el Hotel Anglo-Hispano.

El dia doce, llegó á esta Ciudad el nuevo Gobernador de Gibraltar á visitar al Comandante General del Campo Sr. Obregon.

Por el muelle de madera de los ingleses desembarcó tan ilustre personaje siendo recibido por una representación del mencionado Gobernador.

Una compañía de cazadores con bandera y música rindió honores á aquel en el muelle y otra en la puerta de la casa palacio.

El escuadron de lanceros, escoltaba el carruaje en donde iba el visitante.

Se dice que en breve comenzaran grandes obras en esta region, abviando con ello en parte, la situación porque atraviesan muchos obreros que se encuentran sin trabajo sufriendo los rigores de la miseria.

Es digno de censura que el municipio de esta Ciudad tenga en estado tal de abandono el servicio de incendio.

Hace poco tiempo fué pasto de las llamas, una gran cantidad de corcho propiedad del Sr. Forjas, y que tenia en un almacen situado á espaldas de los aguaduchos que existen en el muelle, que corrieron peligro como así mismo aque hermoso edificio, de no haber intervenido una gran masa obrera que desinteresadamente y solo guiada de sentimientos humanitarios logró sofocar el incendio.

Ahora y en este último ocurrido la pasada semana en la casa fonda del Sr. Ruiz, situada en la calle de San Pedro, ha brillado el servicio municipal de incendio por su ausencia ¡y como no ha de brillar, si no existe tal servicio en Algeciras!

Por no contar con socorro alguno, quedó reducido á cenizas todo el edificio, que de paso sea dicho no estaba asegurado como se dijo al principio y si el establecimiento que en el mismo habia en 16.000 pesetas.

Se dice que en breve se llevará á efecto en nuestro Circo taurino,

una gran corrida de toros, en la que tomará parte un matador de fama.

Algeciras 15 Septiembre 1905.
X. X.

A la Provincia Gaditana

El apreciable colega gaditano con el que no queremos entablar polémica, inserta dos artículos refutando nuestras afirmaciones de la hojilla extraordinaria que publicamos en la semana anterior, con motivo de nuestro triunfo en las pasadas elecciones de Diputados á Cortes.

Si, querido colega, nuestro triunfo en Ceuta, es completo, absoluto, así como suena, sin escribir para la china, sino para este pueblo, Cádiz y su provincia y para toda la prensa honrada que quiera ver y entender nuestro mal castellano, desde luego malo, muy malo, pero verdadero, leal, sin querer engañar con las argucias y falsedades que lo hacen en todas ocasiones los amigos del colega provinciano; el que tan mal emplea su tiempo & inteligencia para defendrles y querer hacer aparecer aún con prestigio, á los que por su modo de ser, perdieron por completo la estimación pública en esta ciudad, prenda estimadísima de nuestra madre patria.

Crea firmemente el colega, pues nosotros se lo aseguramos, á fuer de caballeros, que jamás supimos inventar falsificaciones que escarnecen; que siempre rendimos culto á la sriedad; que nunca supimos argumentar sin tener el firme convencimiento de la verdad; de la justicia y de la razón de lo que defendemos, que *lo nació* lo verdaderamente estúpido y de mala fé, es querer engañar nuevamente á entidades de esa provincia, sorprendiendo á esos políticos, y la candidez de esa prensa; pues no hemos de dar otro calificativo á lo que vemos á diario publicar en periódicos que creimos serios y dignos de defender mejor causa.

Si, es cierto querido colega, parece que verdaderamente Cádiz forma parte no diremos de la China, sino de los confines del aberno, cuando no han llegado á esa capital aún las noticias de las hazañas de sus apadrinados.

Si, querido colega el Sr. Garcia Guerrero que es político honrado, ha salido de ese *perro lamentable!* en que ustedes persisten, y amparará la verdad y la justicia, defendiendo del robo y el escarnio á este pueblo honrado, y no podrá amparar jamas á los que de manera tan escandalosa arruinaron á la Ciudad que les dió sus votos y con ellos su representación.

Sabe ya el diputado por Algeciras, que librando al pueblo de Ceuta de aquellos falsificadores de marras, se acabará el obrar fincas propias con el dinero del comun y arrendarlas despues al mismo Ayuntamiento para cobrar pingües rentas; ya sabe el diputado por el distrito de Algeciras quienes fueron durante tantos años aquellos explotadores de nuestra ciudad, ¡ya lo creo que lo sabe perfectamente! mejor que nosotros mismos. Viene impuesto de todo, desde Madrid, y por mas que «La Provincia Gaditana» se esfuerce ahora por querer *candidamente* amparar los engaños y estafas políticas de sus antiguos amigos, ya es tarde y trasnochada resultan sus noticias para las que tan pesquitas lleva de esta

Ciudad el Sr. Guerrero en donde de jó entre nosotros tan grandes esperanzas de que la justicia tarde ó temprano hay quien la haga.

Ya to oisteis liberales de Ceuta ya sabeis quien es nuestro Jefe político ¿que nos importa que ese iluso, que ese loco por el afán del lucro y de ver saciado su egoismo y ambiciones desmedidas quiera abrogarse unas atribuciones y representaciones las que tan justamente les han sido retiradas y despojadas por quien debe y puede hacerlo en vista del absoluto desprestigio de que eramos objeto.

¿Que nos importa que «La Provincia Gaditana» tal vez sirviendo de reproducción ó publique un artículo escrito verdaderamente para Tazza?

¿Que nos importa que no sepa ó no quiera saber quienes son los pseudos-liberales de Ceuta? nosotros cumplimos como buenos diciendo la verdad y proclamando nuestro triunfo que es el de nuestro verdadero Jefe, único á quien respetaremos siempre, el ilustrado diputado por el distrito de Algeciras, Don José García Guerrero.

Proceso ruidoso

Dentro de poco tiempo se verá en Consejo de Guerra, según nos manifiestan, el célebre proceso que por reclamaciones de grandes cantidades evaporadas se le siguen á ciertas personalidades, de esta Plaza, entre ellas á ese renombrado político que por fuerza quiere volver á mangonear en el Ayuntamiento, en donde tantos años hizo manga y capirotes y hoy pregona moralidad y censura grandemente desde su Defensor diario, la gestión de los actuales municipales, sin acordarse que nadie lo hizo peor que él.

Por la índole del proceso, mejor dicho, por el motivo á que ha dado lugar el mismo, se desprende de la forma de ser del caballero tan conocido y tan tachado de la opinión.

¿Y que todavía tenga valor de querer figurar como político? ¿Vamos se necesita osadía!

Esperemos que ese recto Jefe, hombre de entero carácter y que no se separa ni una línea de la ley, ponga en claro ese escandaloso asunto, en donde según dicen existen estafas á granel.

La Conferencia

El programa de la Conferencia internacional que ha de tratar sobre los asuntos de Marruecos comprenderá entre otras cosas los puntos siguientes:

Primero.—La organización en la frontera argelino marroquí de un cuerpo de Policía cuyos cuadros estarán formados exclusivamente de oficiales y suboficiales franceses.

Segundo.—Establecimiento de un cuerpo de Policía internacional, cuya misión será la de velar por los intereses de los europeos residentes en Marruecos, pudiendo tenerse en cuenta los derechos de Francia en la creación y funcionamiento de dicho cuerpo.

Tercero.—Establecimiento de una policía internacional en las costas de Marruecos.

Cuarto.—Creación de un Banco Nacional marroquí para el arreglo de las cuestiones de Hacienda an-

teriores á la Conferencia, especialmente el anticipo de diez millones hechos por los banqueros alemanes al sultán.

Quinto.—Consulados y jurisdicción marroquí

NOTICIAS

Acompañantes

Entre los Sres que vinieron acompañando al Sr. García Guerrero y á su hermano, desde Algeciras, figuraban el Sr. Olalla Alcalde de aquella población; el Sr. Jimenes vecino de Málaga; el Sr. Oliva, de La Línea.

Todos marcharon en el vapor correo de aquel día.

Viajeros

Con dirección á Cádiz, marchó el Jueves el Magistral de esta Catedral, Don José Casañas, en cuya capital pasará una corta temporada.

El Presupuesto

El miércoles fué leído en la sesión municipal, el nuevo presupuesto de este Ayuntamiento que ha de regir en el próximo año.

Fué aprobado y se remitirá á Cádiz para su examen

Jubilado

Han sido jubilado, con el sueldo máximo que le corresponden, los antiguos y probos empleados municipales Don Calixto Shaffino Sónsa, oficial mayor de la Secretaría municipal y Don José Blanco Pacheco, Inspector de los Arbitrios municipales.

En sustitución de ambos, han sido nombrados, Don Juan Lopez Blanca que por antigüedad le pertenece el puesto del primero y Don Miguel Calderon que pretará sus servicios en la Inspección municipal de los Arbitrios.

Queda vacante por tanto el puesto de oficial 1.º de la Secretaría del Ayuntamiento que no sabemos si se amortizará por economía.

Los dos empleados recién jubilados ó sean los Sres. Schaffino y Blanco llevaban prestando servicios 45 años cada uno.

Junta de escrutinio

El Jueves se celebró en Algeciras la Junta general de escrutinio, presidida por un Sr. Magistrado que desde Cádiz llegó á dicha Ciudad para tal objeto.

Las protestas presentadas por los Republicanos carecieron de importancia.

Diputado de viaje

Esta mañana ha salido desde Algeciras con dirección á Cádiz y Madrid, el Diputado á Cortes por este distrito Don José García Guerrero.

Carestía en Tanger

Es tal la carestía de los artículos de comer, que se observa una miseria que jamás se conoció, todo debido á la poca entrada de moros en los mercados de dicha plaza, á consecuencia de la guerra emprendida entre el Raisuli y los Angerinos, casi en las mismas puertas de Tanger.

El huevo valía veinticinco centimos la semana anterior. Así nos lo dicen personas llegadas de aquella Plaza.

Cambio

Hemos recibido al cambio »El

Liberal Gaditano,» que por cuarta vez sale á defender los intereses del partido liberal en aquella Capital.

Con gusto establecemos el cambio que solicita nuestro compañero y correligionario.

Enfermo

Se encuentra mejorado de la enfermedad que sufrió, nuestro querido amigo Don Menahem Coriat, rico comerciante de esta Ciudad.

Nos alegramos mucho.

Administrador de Loterías

Aun no ha sido nombrada la persona que ha de ocupar la administración de Loterías de Ceuta.

Diez y ocho son los que aspiran á dicho cargo, veremos quien es el afortunado, por mas que nos parece lo tenemos muy á la vista, pues no se clarea.

El James Hayne

Dentro de muy poco tiempo, comenzará á navegar el vapor James Haynes de los Sres Coriat, el cual esta terminando las reparaciones en su caldera y demas departamentos.

De Regreso

Llegaron de regreso de su expedición á varias Capitales de España, los comerciantes Don Diego Villalva y Don Juan Acevedo, queridos amigos nuestros.

Novela

Con sus acostumbradas 32 páginas y lamina de regalo, y al precio de 15 céntimos ejemplar, se ha repartido el cuaderno 44 de la hermosa producción de Eugenio Sue, *Los siete pecados capitales*, que edita la casa Luis Tasso, de Barcelona.

AVISO

Las conservas de la fabrica de los Señores Romeu y Coriat, se expenden al por mayor, en el despacho de los Sres. Coriat Hermanos, Calle de Gomez Pulido, número 24.

ANUNCIO

Fabrica de jarabes para refresco al natural, de Miguel Bianchis Delgado

Sucesores de Miguel Delgado Ramirez.

Producto sanos fabricados con la propia fruta y sin composiciones químicas, ni tanta medallas ni exposiciones ni otra recomendación que su calidad y pureza.

Algeciras.

Representante en esta Plaza D. José Gonzalez Linares.

LA PRIMERA RESTAURANT

DE José Trujillo

Un nuevo comedor amplio y perfectamente surtido, ofrece el dueño de tan acreditado establecimiento, á los forasteros que nos visitan frecuentemente y al público en general.

11, GOMEZ PULIDO 11.

anos é instrumentos de musica

Las fábricas de Ortiz 1.º Causó Cateura y C.º, Piazza, Krausy y Cousin ofrecen en inmejorables condiciones de venta y á plazos económicos sus instrumentos, habiendo nombrado al efecto representante en esta plaza Soberania Nacional, 62.

Muy conveniente

A todos los que padescan de bilidad ó caída del cabello, recomendamos por sus resultados maravillosos el uso del

«QUINA RHUM ANTISEPTICO

á pesetas 4 el litro.

Aguas de Colonia riquísimas, corriente, superfina, á la violeta y al jazmín á pesetas, 2,50, 5, 6,7, litro; todo esto se encuentra en el establecimiento de Don José Savedra Ceuta General Moreno 12.

Giro económico comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extrangere

Manuel Delgado

- General Moreno 7.-

Horas de despacho de 11 á 14.

La Soledad

Nuestro convecino Don Juan Caliani Gimenez ha adquirido la propiedad de Empresa Funebre Titulada «La Soledad» nombrando agente de la misma á Don Jacinto Acosta. Dadas las condiciones de honradez y actividad de ambos y con deseo de montar la misma á la altura de las Capitales de Provincia, han hecho varios pedidos al Extrangero de coronas y otros artículos propios de esta Empresa.

Se reciben avisos en la Calle Soberania Nacional N.º 105 y en la de Duarte N.º 17

MERCADO

Precios de la semana

		tas P Co
Carne de Vaca de 1.º	Kilo	1 54
» » » 2.º	»	1 24
» » » Jabali	»	0 90
» » » Carnero	»	1 40
Carne » » Cerdo	»	0 00
Harina	»	0 60
Habichuelas	»	0 70
Garbanzos	»	0 60
Arroz	»	0 70
Patatas	»	0 20
Azúcar	»	0 90
Café	»	3 00
Tocino	»	1 65
Acete	Litro	1 10
Petróleo	»	0 60
Vino tinto	»	0 60
Vino blanco	»	0 08
Conejos	Pieza	0 70
Gallinas	» id »	1 50
Pollos	» id »	1 50
Perdices	»	1 00
Carbon	Arroba	1 00
Huevos	Ciento	3 ptas

Imp e Garcia de la Torre.

La Ultima Moda

publica en el número 920 (20 Agosto de 1905) 32 elegantes modelos de trajes y sombreros de Verano. Con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un pliego de novela, una hoja de labores femeniles, y un patrón cortado.—**PRECIOS:** cada número 1.ª 2.ª Edición, 25 céntimos.—Completa, 40.—Trimestre 1.ª ó 2.ª Edición, 3

ptas.—Completa, 5.—Velazque, 42, hotel, Madrid.—Se remiten gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

Se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie.—20 céntimos número.—2'50 pesetas suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y exacto. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos. Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'68
Total. Ptas. 56.028.645'68

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su fundación la suma de pesetas 86 631,740'93 siendo esta la demostración evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hermann s.

Ultramarinos y Coloniales.

21-SOBERAINA NACIONAL NÚ 21

PRECIOS + Sin competencia
AMALIO DEL OLMO.

CONFITERIA Y PASTELERIA
DE
ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos.
Gran surtido en jamones, salchichon y empujados,
44. Soberania Nacional 44

PURIFIQUE VD
EL AIRE PAPER DE ARMENIA
quemando. **PAPER DE ARMENIA**
El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando **PAPER DE ARMENIA**
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
SOL MATOR: CEBAN Y C. - BARCELONA
FRA NCISCO FLORES.—Ciudad de Ceuta, Dentista.—General Moreno 8.—CEUTA—

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina
previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomendados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO**
VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS,
CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS
REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL

Ningún remedio alcanzó de los médicos y del público tanto favor por sus buenos resultados, que son la admiración de los enfermos, ninguno tan verdad como nuestros inalterables y maravillosos **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO**
Cuidado con las falsificaciones e imitaciones porque no darán resultado

Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los **SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO** dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman

Países con exactitud y prontitud se alista y con el CAJILLO
GOMEZ PULIDO (REBELLIN)—22